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Nepremagljivi

Zgodbo padca antične Troje poznamo kot 
mit, ki pripoveduje o zvitosti grških osva-

jalcev, ki so uporniško mesto zavzeli z darilom. 
Le redko pa slišimo za princeso Kasandro, 
Priamovo hčer, ki je opozarjala, da napadal-
cem ne gre zaupati, četudi prihajajo z darilom. 
Trojanci niso želeli prisluhniti njenim črnogle-
dim prerokbam. Če bi jim, bi se zgodba o Troji 
končala brez trojanskega konja.

Gospodarstveniki smo pogosto Kasandre. 
Nenehno opozarjamo na nevarnosti, ki jih drugi 
nočejo videti, in na priložnosti, ki bi jih morali 
zagrabiti. Smo večni nezadovoljneži, ki kličejo 
k upoštevanju in razumevanju interesov gospo-
darstva, ker se zavedamo, da poganjamo motor 
celotne družbe. Ta motor pa ne sme izgubiti 
zagona. Morda je zaskrbljenost za prihodnost 
celo naloga, ki jo moramo managerji opravljati 
v družbi v skupno dobro. Kadar drugi presliši-
jo naša pričakovanja, smo prisiljeni v utiranje 
novih poti. Čeprav te včasih prinesejo celo večje 
koristi, se večkrat zgodi, da družba plača ceno za 
preslišana svarila. 

Zlasti težko je napovedovati dež, ko zunaj sije 
sonce. Številke kažejo, da je Slovenija trenutno v 
odlični formi. Izjemna gospodarska rast je prese-
netila mnoge. Toda evforija, ki se ob tem sproža 
– tako v obliki vzhajajoče inflacije kot plačnih 

pričakovanj – je nevarna reč. Rast je dobra, ni 
pa briljantna. Največji vir rasti žal ni čudežen 
izvozni skok. Pri prodaji na tuje se čudeži redko 
dogajajo. Visoka gospodarska rast se napaja 
predvsem iz gradbeništva, ki je prehodne narave, 
neproduktivnih dejavnosti in dodelavnih poslov, 
ki Slovenije ne potiskajo v družbo bogatih držav. 
Vsega, kar ustvarimo, ne smemo pojesti sproti, 
nekaj je treba vložiti v popravilo strehe, da ne bo 
začela puščati ob naslednjem močnejšem nalivu. 

Toda rešitev ni samo v brzdanju apetita po 
delitvi ustvarjenega. Predvsem je treba staviti na 
slovensko izvirnost, poiskati moramo slovenske 
trojanske konje. Kako uspešni in zadovoljni 
bomo jutri, je odvisno od tega, kako dobro in 
odločno bomo spodbujali vse, kar je vrhun-
skega, danes. Vrhunski smo lahko v tehnološki 
inovativnosti, dizajnu, medsebojnem mreženju 
in sodelovanju, v razvijanju svežih poslovnih 
modelov… 

Kot obvladljivo velika država bi bili lahko izvir-
ni tudi v sodelovanju med nosilci družbenega 
razvoja. Če se napori gospodarstva, politike, 
kulture in civilne družbe združijo, smo lahko 
nepremagljivi. Kajti meje so samo v glavah.

To so vedeli Grki in to so na lastni koži izkusili 
Trojanci. Zdaj smo mi na vrsti. Ý

Franjo Bobinac
predsednik Združenja Manager
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